

2 CENTESIMI

Proditorja za Monarh 14  
znaka 4 k za 3 mjesca.  
Pojednici broj 2 para.

Abbonamento per la  
Monarchia: Corona 4  
per 3 mesi. Un singolo  
numero 2 cent.

Abbonamenti für die  
Monarchie vierteljährig  
4 K, einzelne Nummer  
2 Heller.

# OMNIBUS



Izrazi svaki dan osim nedjelje i svetka  
u 11 ura prije podne.

Eino ogni giorno eccettuato le dome-  
niche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und  
Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.



2 HELLER

Za uvjerenje objava u  
"Malom oglasniku" plaća  
se za svaku ried 2 para  
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'arvini  
oni "Notiziario d'affari"  
il paga per ogni parola  
2 cent. Tassa minimale  
30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen  
Anzeiger» kostet 2 h.  
Die niedrigste Taxo 30 n.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — V/4 Gluša br. 1.

## Izbornici Hrvati i Slovenci u Istri!

Kod predstojećih izbora zastupnika za Zemaljski sabor u izbornim kotarima gradova, trgovišta i obrtnih mjestâ, za koje su urečeni izbori za dne 16. Novembra o. g., preporučamo Vam, da dâdete svoj glas za sljedeće muževe:

I. u trećem izborništvu kotara Pule sa glavnim biralištem u Puli, gosp.

### Dr. Matko Laginja

odvjetnik i narodni zastupnik na carevinskom Vijeću, u Puli;

II. u izbornom kotaru gradova Volosko-Opatija, Kastav, Podgrad, Lovran, Mošćenice i Klana sa glavnim biralištem u Voloskom, gosp.

### Dr. Matko Laginja

odvjetnik i narodni zastupnik na carevinskom Vijeću, u Puli;

III. u izbornom kotaru gradova Pazin, Buzet, Plomin sa glavnim biralištem u Pazinu, gosp.

### Antun Zidarić, župnik u Kršanu.

Za političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri.

Pazin, dne 8. novembra 1908.

Predsjednik:

Tajnik:

Prof. Matko Mandić, v. r.

Dr. Niko Baničević, v. r.

## Izbornici gradske kurije u Puli!

Preporučamo toplo svim našim somišljenikom, osobito u trećem izbornom kotaru grada Pule (Siana, Valmače, Serpo, Kastav, Polikarpo, Veroda, Vinkuran, Jadreški, Škatari, Šikići, Valdebek itd.), da pomno čuvaju legitimacije i glasovnice za 16 ovog mjeseca, koje im dolaze od kotarskog poglarstva.

## VIESTI.

### Mjestne.

Poziv.

Pozivlju se svi oni koji igraju u djelu „Kod blagog konja“ o ka dodju večeras u 7 1/2 sati na pokus točno i nefaljeno.

Talijanski kandidat u trećem izborništvu grada Pule.

Ozljedšnji Talijani skitauše krinku, i vjetrolovstvo kompromisa, zbog čega okriviše bez razloga našu stranku, pada na njihov obraz. Jučer proglašise službeno u trećem izborništvu gradske kurije za grad Pula, kandidaturu g. Karla Franka.

To je onaj Frank, koji je od glavnih stupova kamore i veliki protivnik svega našega naroda i jezika, što je pokazao dok je bio u službi kod poštanskoga ureda u Puli. Taj čovjek je diletantska poturica, te se i na njemu obistinjuje ona naša: gori poturica od Turčina.

Nadamo se, da naš narod neće najestri talijanskim spletkama i dati se za nos voditi od ovoga Franka, nego će svi složno doći dne 16. o. mj. na izbore i dati svoje glase za našega kandidata.

### Hrvatsko kazalište u Puli.

U nedjelju bila je peta predstava ruske komedije „Čikina kuća“. Izim glavnih uloga, koje su imale inoče vrstne sile, prikazivalo se vrlo nespretno, tako te su i glavniye uloge ne baš dobro ispale. Opazili smo da je kod svih bilo volje, ali zato ne, kod mnogih sposobnosti, a što je najgora većina njih nije ni svoje uloge znala. Zato opet preporučamo svim diletantima da uloge dobro nauče na izust, jer je vrlo ružno gledati komad okrojen, što gledaoce ozlovolji, pak zato publika pravom slabo sudi i glumce i sam komad.

Nadamo se, da ćemo drugi put vidjeti bolju „Čikinu kuću“.

## Razne.

### Odstup Beckovog ministarstva.

U nedjelju je do podne održavao Beckov kabinet ministarsko vijeće, koje je zaključilo da cيلي kabinet preda ostavke. Po podne je kraj primio u audienciju ministra predsjednika Becka, koji mu je predao ostavku čitavoga kabineta. Kralj je ostavku kabineta prihvatio, ali mu je povjerio daljne vođenje poslova.

Nasljednik Beckov, kako sa nekom stalnošću pišu bečke novine, bit će dosadašnji ministar unutarnjih posala Bienenrth, koji će sastaviti novo ministarstvo. Novi kabinet da će biti strogo parlamentaran.

Hoće li baronu Blincheru uspjati da sastavi parlamentarni koalicioni kabinet, to se ne može još pozitivno tvrditi, jer sve to zavisi o držanju pojedinih stranaka prema novom kabinetskom četu, kao i o tom da li će Bienenrth biti u stanju da nađe modus vivendi između Čeha i Njemaca, koji bi ovim omogućio da ođaslažu svoje članove u novi kabinet

Radî ove krize saziv carevinskog vijeća koji je bio utanačen za 17. o. mj. bit će po svoj prilici odgođen, da bar Bienenrth usmogne dobiti vremena za svoje pregovore sa pojedinim strankama.

Medjutim razne novine prave već kombinacije o novim članovima Bienenrthova kabineta.

Tako praški „Togblatt“ javlja da će sadašnji predsjednik carevinskog vijeća dr. Weiskirchner preuzeti listnicu ministra poljodjelstva, dočim bi dosadašnji ministar poljodjelstva dr. Ebenhoch imao postati predsjednikom parlamenta. Novim njemačkim ministrom po vjestima „Bohemica“, imao bi postati zastupnik Pergel. Ista „Bohemica“ prima iz Praga, da kabinet Bienenrth nije podnipošto ideal kršćan-kosocijala. Njihov kandidat za ministra predsjednika bio bi zapravo prof Lautour koji je u zadnjim delegacijama bio u živom doticaju i svezi sa kršćansko socijalnim, i koji i u gospodskoj kući obnaša poslove kršćansko socijala.

Po tom bi kabinet Bienenrth bio samo prelazni kabinet, koji bi do skora ustupio mjesto kabinetu profa Lautoura.

### Jubilee pape Pio X.

Na 16. o. mj. slaviti će papa Pio X. 25. godišnjicu svoga biskopovanja. Povodom toga, kako saznaje bečka „Zeit“, bit će u izvanrednoj misiji poslan u Rim knez Karl Schwarzenberg, koji će u ime Njegovog Veličanstva cara i kralja papi čestitati. Narednog tjedna primat će papa izvanredne misije i ostalih evropskih suverena, koje će mu čestitati povodom njegovog jubileja. Članovi tih misija prisustvovat će na 16. o. mj. svečanaj misji, koju će papa sluđati u bazilici sv. Petra. Na 17. o. mj. dat će državni tajnik Merry del Val u čast ovih misija svečan objed.

### Kuća za mornare u Trstau

Već pred četiri godine obrazovao se u Trstau odbor brodovlastnika, kapetana i drugih iz pomorskog staleza, da se osnuje društvo za podignuce privremenog zaklonista mornara bez ukrcanja. Htjelo se je na taj način izvući mornare iz onih stanova najgora vrsti, u kojima su za svoje nezaposlenosti bili prisiljeni stanovati i htjelo im se je na taj način olakšati mogućnost ukrcanja. To je društvo naslo odziva u građanstvu i pod predsjedništvom bivšeg predsjednika pomorske vlade viteza Ebnera sakupilo toliku glavnicu, da se je moglo nabaviti zemljište za gradnju kuće (via Remota). Na dan sv. Nikole postaviti će se temeljni kamen.

### Zakonska osnova o aneksiji.

O nova zakona o aneksiji Bosne i Hercegovine već je gotova i sadržava samo tri paragrafa. U prvom se paragrafu prihvaća i proglašuje protegnuce vladatičkih suverenskih prava na do sada samo okupirane zemlje. U drugom se paragrafu proteže red nasljedstva i na sve zemlje u smislu pragmatičke sankcije. U trećem i posljednjem paragrafu se kaže, da će se državopravna pripadnost Bosne i Hercegovine riešiti nakon sporazuma vlada sporazumno odlukom bečkog i peštanskog sabora.

### Izbori u Turskoj.

Sada se obavljaju u Turskoj po prvi put izbori sa sabor. Dosele je poznat rezultat izbora u 23 mjesta. Izabrano je dosele u svemu 46 zastupnika; od toga je

31 muslimana, 3 Araps, 7 Grka, 1 Bugar, 1 Jermet, 1 Srbin i 1 Španjol. Većina zastupnika pripada mladoturskoj stranci.

### Novi odvjetnik.

Ovih dana položio je na zemaljskom sudu u Trstau odvjjetnički ispit gospodin Dr. Josip Wilfan, bivši pred 4-5 godina odvjjetnički konceptist kod g. Dr. Matka Laginje u Puli.

Budući mjesec otvara gosp. Dr. Wilfan odvjjetničku pisarnu u Trstau.

Mladom odvjjetniku naše najsrdačnije čestitke.

### Hrvati i Hrvatice!

Sjetite se svakom zgodom „Družbe sv. Ćirila i Metoda“ za Istru. Upotrebljavajte Družbine marke, a svaka zapada samo i novčić. Kupujte uvijek Družbine figice, cigaretni papir i druge proizvode.

## PARTE ITALIANA.

## Elettori del terzo collegio della città di Pola!

Avvertimo tutti i nostri consenzienti di custodire gelosamente le carte di legittimazione e le schede, che in questi giorni il locale capitanato distrettuale fa recapitare colla posta a tutti gl' elettori.

## Note adriatiche.

XVI.

### Monumento e fede. — Freddezza e vizi.

Chi visita la Dalmazia per la prima volta, resta entusiasmato addirittura del meraviglioso panorama che si distende lungo la costa Adriatica. Facendo un viaggio toccando i porti principali, subito si affaccia all'occhio del visitatore la grandezza dell'arti belle che venivano coltivate in Dalmazia per quello che concerne Chiese, Basiliche e Metropolitane. Ardita impresa quella della Cattedrale di Zara, di Spalato il Duomo, la Basilica di Sebenico, quella gemella di Traù, il Duomo di Ragusa, quello di Lesina e di Cattaro. Queste opere grandiose sono là per attestare la fede viva di altri tempi, la quale incoraggiava il pennello e lo scalpello a compiere monumenti grandiosi. Vivevano a quest'epoca mecenati e patrioti insigni. Ma in molte parti di questa Provincia come dell'Istria, in oggi non è così.

Ai giorni nostri una fede fredda come il marmo: non più l'ispirazione per divinizzare nelle arti belle il concetto più elevato che fu di Michelangelo a Canova trasfuso in tanti nobili cuori; ma l'ffarismo più pronunziato, l'indifferentismo che uccide ogni più bella idea; le convulsioni politiche che distruggono e suicidano il presente senza prevedere l'avvenire; l'odio di razza che abbruttisce e annienta le fondamenta dell'edificio della pace; l'orgoglio e l'ambizione in chi sà di possedere la chiave d'oro, l'avarò che stringe a se il vile metallo senza aprir mai il borsellino; l'usuraio che accumula senza pensare alla morte.

È inutile il volerlo celare! L'alcolismo, non soltanto nelle città, ma anche in molte parti della campagna, rovina, abbruttisce, uccide, facendo così larga messe di vittime.

Sacerdoti e maestri, slavi ed italiani! Fate tutti tutto il vostro dovere affinché questa pigra della società moderna venga guarita quanto più possibile.

Xivio.

**CORRISPONDENZE.**

**Dal colle di San Giusto.**

*Dove vanno a finire i danari degli incofortati operai.*

Alle Sedi Riunite del partito cosiddetto Socialista di Trieste, si cerca in tutti i modi di tenere segreta una grave malsanzione, e ciò per tema di una ribellione fra operai e Direzione del partito.

Tempo molto addietro certo *Jesurum* per protezione, fu accolto nella greppia amministrativa del giornale *Il Lavoratore*. «L'ones'o» compagno *Jesurum* dopo aver incassato una forte somma di danaro, delle inserzioni, abbonamenti ecc. ecc. si eclissava da Trieste, e pare si ritrovi ora a Milano.

Si vociferava che l'Amministrazione del «Lavoratore» non si trova nel caso di poter far arrestare e processare il *Jesurum* temendo di certe rivelazioni, e dello scompiglio che apporterebbe nelle file di coloro che ancor ingenuamente portano danari (sotto forma di tasse) alle Sedi Riunite.

*Tergetino.*

Vlastnik i izdavač: **Tiskara LAGINJA i DR.**  
Odgovorni urednik: **ANTE VOLARIĆ.**

**Mali oglasnik.**

**Piccolo notiziario.**

Fino a 15 paroli - il prezzo è di 30 cent. e ogni parola di più 2 cent.

Per le inserzioni commerciali di più grande formato si può ritirare la tariffa nella nostra tipografia, i prezzi non temono concorrenza.

Si ricevono le inserzioni in italiano, croato e tedesco.

**KUPUJE SE** mali ručni vozici na dva kotača (kola). Ponude kod uredništva lista «Omnibus». 157

**Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje:** U našoj Narodnoj Tiskari Luginja i drug\* mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

**Pučkim školama i konsumnim društvima** preporuča se osobito naša «Narodna Papirnica» za nabavu raznih školskih teka i računika kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskariće potrebne za konsumna društva. Prodavačima znatan popust. 54 a

**Žigice „Družbe sv. Cirila i Metoda“** prodavaju se

- u trafici **Fait**, via Barbacani
- u trafici **Iv. Zica**, via dell' Ammiragliato
- u trafici **Doričić**, via Kandler
- u trafici **Petoras**, na rivi
- u dućanu **Verginella**, u via Circovallazione, i
- u trafici **M. Schütz**, državni kolodvor.

Slobodan sam javiti sl. općinstvu grada Pule, da sam sa 1. t. mj. otvorio

**TRGOVINU**

Vina, ulja, octa, krumpira, fažola itd. **PULA** - Via Castropola broj 6 - **PULA.**

Svoje cijenjene mušterije poslužit ću uvijek najboljom robom uz povoljne cijene.

Sa veleštovanjem

**Ivan Fait.**

**MOLBE**

za biti pregledan kod vojničke stavnje izvan svojega kotara i molbe za dobiti pogodnosti navedene u par. 31, 32, 33, 34 vojnčkog zakona, obavlja

Pisarna za vojničke poslove  
**EDUARD R. v. CAVALLAR**  
PULA, Piazza Carli N. 1. I.

**Fondi da vendere**  
con pietre per fabbricare.

Prezzi convenienti, bellissima posizione.

Rivolgersi presso  
**Martino Quaranta**  
Via Flaccio 61 (Castagner).

Prilje nego li zahajevate  
Osobni, Hypotekarni ili Stvarni

**ZAJAM**

zahajevajte besplatno Prospekt.

**MELLER L. EGVED**  
BUDIMPEŠTA 7  
IX. Löwybánya 7  
Telefon Internacion 46-37.

**Litiumi, Cospici comp.**

Pat. Expeller Ancora.

All' uso dell' acquilone di questo litiumo levigato ricomincia scintillare, che è necessario in tutte le lampadine, si voglia far sempre attenzione alla marca «Alonza»

Ferraria Dist. Modona  
6000 Prato.

**PEČATE**

iz GUME izraduju  
tiskara

**Luginja i dr.**

Via Giulia 1 - Pula - Via Giulia 1.

**OLOVKE**

u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u

tiskari **Luginja i drug.** u Puli ulica Giulia 1.

uz cijenu od 2 do 10 para.

**Širite i kupujte „Omnibus“**

Mi permetto di avisare il P. T. Pubblico della città di Pola, che col giorno 1 novembre 1908 ho aperto un

**NEGOZIO**

in vini, olio, aceto, patate, fagioli ecc.

**POLA** - Via Castropola N. 6 - **POLA.**

Assicurando la mia Spett. Clientela di servirli puntualmente colla migliore merce a prezzi m'li, mi segno devotissimo

**Giovanni Fait.**

**PEKARNA**

**Ljudevit Dekleva**

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Veterani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.

Poslužba brza i točna.

**PANIFICIO**

**Lodovico Dekleva**

Via Campo Marzio N. 5 - Filiale Via Veterani N. 1.

Vendita pane fresco tre volte al giorno.

Servizio diretto a domicilio e nei pubblici locali.

Vendita farine d'ogni qualità dai migliori mulini a prezzi di giornata

Servizio celere e inappuntabile.

**Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo ra dionice u Puntu.**

Plovitbeni red  
za prugu Baška-Rijeka-Baška.  
Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Neđjelja	Poned. Srijeda Petak	Utorak Četvrtak Subota	Šetnica i Brijuni	Postaje	Brijuni Brijuni	Utorak Četvrtak Subota	Poned. Srijeda Petak	Neđjelja
Prilje putna	Prilje putna	Prilje putna	odl.	V. Baška	dol.	Prilje putna	Prilje putna	Prilje putna
—	—	4.30	dol.	Punat	dol.	—	6.—	—
—	—	5.30	dol.	—	dol.	—	4.50	—
5.45	5.—	5.45	odl.	—	dol.	5.15	4.35	4.35
6.—	5.15	6.—	dol.	Krk	odl.	5.—	4.20	4.20
6.10	5.30	6.10	odl.	—	dol.	4.50	4.10	4.10
—	6.45	—	dol.	Beli	odl.	3.35	—	—
—	6.55	—	odl.	—	dol.	3.25	—	—
—	—	6.55	dol.	Glavotok	odl.	—	3.25	—
—	—	7.—	odl.	—	dol.	—	3.20	—
7.30	7.30	7.30	dol.	Malinska	odl.	2.50	2.50	2.50
7.40	7.40	7.40	odl.	—	dol.	2.35	2.35	2.35
8.30	8.30	8.30	dol.	Omišalj	odl.	1.45	1.45	1.45
8.40	8.40	8.40	odl.	—	dol.	1.35	1.35	1.35
9.30	9.30	9.30	dol.	Rijeka	odl.	12.45	12.45	12.45

Uvjeto pristajanje u Staroj Baški.

Ravna cijelstvo si pridržuje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod gosp. I. Pakušića, Via Andrassy 25

**PUNAT**, dne 8. listopada 1908.

**RAVNATELJSTVO.**

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**

**Prima zadrugara,** koji uplatnju udjelovnih dionica jedan ili više po krunu 50.

**Prima novac na ličnu od svakega,** ako i nije član te dionice bez ikakvog odlika.

**Vrača na ličnu udjelovne iznose** do 1000 K bez predhodnog odlika, a iznose od 1000 K ako se nije kod udjelovne suglasno ustanovila veći ili manji rok na odlika, uz odlika od 8 dana.

**Zajmove (posudu) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku i osiguranje uz garanciju.

**Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u neđjelja i blagovane satvarena.

**Društvena pisarna i blagovane nalazi se u vijeće Opatovca rječnica kula (H. v. d. Dosa) prvi pod čizom, gdje se dobivaju publiche informacije.**

**Ravnateljstvo.**

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderei

**LAGINJA & Cie., Via Giulia 1**

übernommen und billig geliefert.

**Hotel i reštauracija, Pula, via Kandler, 47.**

Nanovo obnovljeno i ukusno uredjeno. - Sobe čiste. - Cijena umjerena.

ŠIRITE I KUPUJTE „OMNIBUS“. DIFFONDETE L' „OMNIBUS“